
ОБЩИЕ КРИТЕРИИ 
 

Решение считается правильным, только если в нем описаны и обоснованы все 
промежуточные логические шаги.  

Правильное решение каждой задачи оценивается в 7 баллов.  
Любой (сколь угодно длинный) текст, не содержащий реальных продвижений в 

решении задачи, оценивается в 0 баллов. В частности, это относится к разбору частных 
случаев, сведению исходной задачи к не менее трудной и т.п.  

В геометрических задачах попытки вычислительных решений, не доведенные до 
конечного результата, не считаются продвижениями в решении и оцениваются в 0 
баллов. 

 
Ниже приведены критерии оценки по задачам. Эти критерии применялись ко всем 

работам и изменены быть не могут. 
 

КРИТЕРИИ 11 КЛАССА 
 
11.1 В целом верное решение не проходит, если c = 0 и/или f(c) = 0 – 6 баллов. 
 
Верно разобран только один из двух случаев (рациональности с или f(c)) – 3 балла. 
Если при этом решение не проходит, если c = 0 и/или f(c) = 0 – 2 балла. 
 
11.2 Нет специальных критериев. 
 
11.3 Доказано, что четырёхугольник BPQM вписан – 3 балла. 
 
Задача сведена к доказательству вписанности четырёхугольника BPQM – 2 балла. 
 
Доказано, что точки P и Q лежат с одной стороны от BM – 0 баллов. 
 
За отсутствие обоснования расположения точки Q баллы не снимаются. 
 
11.4. Приведён пример расстановки 1030 детекторов, удовлетворяющей требованиям – 
1 балл. 
 
Доказано только, что k не меньше 1030 – 5 баллов. 
 
Если при в целом верном рассуждении в подсчёте количества детекторов в примере или 
оценке совершена одна или несколько ошибок на единицу (например, считается, что 
число выделенных вертикальных пар в нижних строках равно 516, а не 515) – снимается 
1 балл. 
 
11.5. Только ответ (возможно с проверкой, что множество R – полное) – 0 баллов. 
 
Только рассмотрение частных случаев множеств (интервалы, рациональные числа и пр.) 
– 0 баллов. 
 
Показано только, что полное множество содержит все отрицательные (или все 
неположительные) числа – 3 балла. 



 
11.6 Только доказательство того, что синих точек не больше, чем 10082 – 1 балл. 
 
Верный пример без доказательства оптимальности – 5 баллов.  
 
11.7 Ниже используем обозначения: G – данная девочка, M1, M2, …, M10 – мальчики, 
образующие с ней хорошую пару, перечисленные в порядке по часовой стрелке. 
 
Начальные продвижения (утверждается, что искомого мальчика можно выбрать из M1, 
M2, …, M10; показано, что между Mi и Mi+1 девочек больше, чем мальчиков, на 1 – 0 
баллов. 
 
Утверждается (без доказательства или с неверным доказательствами), что за искомого 
мальчика можно взять Mi и на каждой «дуге» MiMi+1 существует единственная девочка, 
образующая с Mi хорошую пару – 2 балла. 
То же с доказательством только существования или только единственности в 
утверждении – добавляется 2 балла. 
 
11.8 Приведён (возможно, неконструктивно) пример требуемого числа, но не 
обосновано, что все полученные степени различны – не менее 4 баллов. 


